

EL ISLEÑO

Redacción y Administración
San José, 63

Periódico liberal democrático, defensor de los intereses generales de Menorca

Número suelto, 5 céntimos.

Atrasado, 15 céntimos.

No lo comprendemos

A medida que el tiempo avanza, va acortándose más la distancia que nos separa del período señalado para las elecciones de concejales. La Junta municipal del censo ha empezado ya los trabajos preparatorios y los partidos políticos se agitan y apréstanse para tomar parte en la contienda que se avecina, con la esperanza de sacar triunfantes sus candidatos respectivos.

Una de las mayores dificultades con que tropiezan los partidos es la designación de candidatos, unos proclaman por gratuito a aquellos de los cuales han recibido o reciben dádivas o favores, otros a los que les prometen lo que no han de cumplir y olvidan cuando ya han conseguido ocupar un escaño en el Consistorio, y los menos, a los que están acreditados por su idoneidad, honradez y laboriosidad, que son los que verdaderamente debieran ir a los Municipios donde hicieran administración antes que política; suscitándose a veces competencias encarnizadas entre los partidarios de unos y otros, dentro una misma comunidad política, que engendran lamentables disidencias.

Los que vivimos de nuestro trabajo honrado vemos asombrados como surgen de los grupos políticos tantos zánganos que solicitan casi por amor de Dios cargos no retribuidos de concejales y diputados; si esto lo hicieran hombres acaudalados, podríamos atribuirlo a inspiraciones del patriotismo; pero para desgracia nuestra no sucede así, pues muchas veces son individuos, cuya pobreza es notoria, los que luchan con tesón por lograr un acta, y no les arredra poner su cara en vergüenza, gastan lo que no tienen y se entrampan, arriesgando lo suyo y lo ajeno para ejercer el cargo de administradores de los intereses del pueblo.

Estos parásitos desaprensivos son los que en los Concejos municipales suelen vivir entregados en

cuerpo y alma a la política o a los individualismos, convirtiendo la honrosa representación que sus conciudadanos les confían en un oficio que sin duda alguna ha de reportarles utilidades positivas, cuando tan bien se aferran a la investidura, que no abandonan ni a tres tirones, como vulgarmente se dice, y en ocasiones suelen surgir algunos gastos extraordinarios con aplicación a fingidas atenciones, que explicar puede el empeño de ciertos ediles que aspiran a ser reelegidos.

No concebimos la conducta de algunos candidatos que realizan gastos para alcanzar puestos que solo trabajo, sinsabores y disgustos puede proporcionarles y mucho menos el proceder de los electores que generosamente le otorgan sus votos.

Hay también ciudadanos que cuando la administración municipal es desastrosa, como la que ahora sufrimos en nuestra ciudad, toman la enérgica resolución de retraerse en las elecciones y pasan a formar parte de la llamada masa neutra; lo cual significa una cobardía, una abdicación indigna de los derechos de ciudadanía, pues no es este el sistema más apropiado para atajar el mal y remediar los daños, porque si los que trabajan, los que ejercen profesión, oficio o industria contribuyen a sostener las cargas municipales, entregando parte de lo que su trabajo les produce, dejan el campo libre a los vividores que todo lo mangonean y medran mangoneando, claro está que continuarán las cosas como están o de mal en peor, y paulatinamente pero de una manera segura darán fin del tesoro municipal acabando por proclamarse dueños y señores de vidas y haciendas.

Que cualquier busca-vidas que no tiene hacienda propia que administrar, ni sabe lo que remotamente significa esa palabra se empeñe en administrar nuestros intereses y pretenda merecer nuestra confianza sin que a nadie se le ins-

pire, es perfectamente comprensible; pero que los que trabajan para vivir, los que pagan ese cúmulo de impuestos y arbitrios caprichosos que dificultan los medios de subsistencia, dando parte de su sudor para que la población mejore y prospere, se encojan de hombros y dejen que unos cuantos atrevidos despilfarran como cosa propia, lo que tanto trabajo nos cuesta a todos, eso sí que no podemos comprenderlo, ni hay nadie que lo comprenda.

Adelante, liberales democratas

Los liberales democratas están de enhorabuena; no bien iniciadas por la comisión organizadora las gestiones pertinentes para la formación del partido en Menorca, las listas de inscripción se han ido llenando de modo extraordinario engrosando las filas prestigiosas personalidades liberales de antiguo abolengo, democratas de toda la vida que constituyen un núcleo numeroso y selecto de adictos a la política de la que fué por taestandar e insigne e involvidable democrata don José Canalejas, cuyo resultado por demás lisonjero es un dato elocuente de que a pesar de lo muy nutrido que se halla el partido republicano en esta ciudad, cuenta también la monarquía con fuerzas respetables que por falta de cohesión no han dado hasta ahora muestras de su importancia.

No es menos satisfactorio el entusiasmo que también predomina en las agrupaciones monárquico-democráticas de Alayor, Mercadal, Lluquesanas, San Luis y Villa-Carlos, por la unión de todos los liberales menorquines que con los de Mahón han de contribuir mucho a la constitución del gran partido, llamado por la calidad y cantidad de sus componentes a ser el que unido por afinidad de ideas y sentimientos dedique todos sus esfuerzos al engrandecimiento de nuestra querida Isla, puérfaña

hasta ahora de la protección oficial que el partido puede conseguir en no lejano día.

Para justificar nuestro aserto no podemos sustraernos al deseo de recordar las elocuentes frases pronunciadas por el Presidente del Consejo señor Conde de Romanones en el banquete con que hace pocos días le obsequiaron en igueldo los liberales vizcainos; después de consignar la suma importancia de aquel acto por tratarse de la reorganización del partido liberal en aquella region, expuso el caso singular de que contando antes Vizcaya con un partido liberal numeroso se halla hoy desligado, atribuyendo el fenómeno a flaquezas tenidas con los adversarios que disfrutaban de los apoyos de los Gobiernos, mientras a los liberales no se les prestaba el concurso debido, prometiéndoles que no se repetirá mientras él sea Jefe de Gobierno y añadiendo que la justicia debe ser igual para todos, pero la gracia debe ser para los amigos mientras no perjudique a nadie.

Asimismo recomiendo mucho una activa reorganización del partido, pues desea que no haya provincia, población ni aldea sin representación liberal, porque solo así podrá disponer la monarquía de un partido fuerte.

Por este motivo entendemos que el partido liberal es el designado para llevar a efecto lo que los demás no han podido lograr, pues en un país en que toda iniciativa particular es nula y todo lo espera del favor oficial, en lo relativo a la vida progresiva, es indiscutible que solo los representantes ministeriales pueden conseguir de los Gobiernos la protección o gracia que el señor Conde de Romanones guarda para los amigos.

Igualmente se impone llevar al Municipio hombres de capacidad y moralidad reconocidas, sin mancha alguna que empañe pueda su acrisolada reputación, que no estén corrompidos por la política

y no antepongan los egoísmos de bandería a los intereses del pueblo que los elija; es compromiso de honor del partido liberal democrático, única manera de que ese mismo pueblo le otorgue su confianza, y vea traducidas en hechos tangibles sus legítimas aspiraciones de adelanto y progreso.

Todas las libertades consignadas en el programa republicano caben en el amplio programa del partido democrático que representa la extrema izquierda de la monarquía, y por esta razón, creemos que los ciudadanos hartos ya del sistema ruinoso que practican en la administración de sus intereses los Concejales de la mayoría republicana, no han de tubear en cooperar con sus sufragios a elegir a los que por su conducta intachable, han de figurar en la candidatura liberal democrática y una vez investidos con la representación popular han de esforzarse en regular la maltrecha hacienda municipal salvándola de la inminente bancarrota que la amenaza.

Urge pues que los demócratas estemos prevenidos para la lucha electoral que se aproxima, que es la expresión del pueblo en los comicios, aprestándonos al recuento de nuestras fuerzas y no cejemos un instante en nuestro noble empeño hasta llegar a la completa organización de las huestes liberales sin olvidar tampoco que la gracia es para los amigos del Gobierno y los amigos en esta apartada porción española de Baleares somos nosotros.

Adelante, y que el éxito más feliz corone nuestra obra para bien de la monarquía y de la democracia.

CANTO-CLARO.

Las reformas de la ciudad

Siempre presentamos que las careadas reformas de nuestra urbe no podían pasar de ser unos ligeros esbozos, cuatro apuntes materializados y esparcidos aquí y allá, como piedras tiradas al azar en un campo yerto, falto de todo abono, de toda influencia capaz de derrocar el bamboleante sistema del *querer y no poder*, huérfano de las grandes ideas y gigantes voluntades, tan necesarias para que un pueblo débil como el nuestro se sienta plenamente convencido de lo mucho que duele la pobreza, de lo penoso que es vivir en un ambiente deprimido por la pasividad, la resignación y el poco apego a

descollar con un genial *golpe de estado* que le redima y haga la gracia de que prospere de verdad.

Cuantas veces nos hemos ocupado de la vida municipal hemos dicho siempre lo mismo: que falta el necesario espíritu de empresa en los señores que rigen estos destinos para que llegue a ser una bella realidad el problema de las reformas urbanas tal como oímos se pretende resolverlo.

Nunca, sépanlo todos, nos ha guiado el prurito de criticar las obras realizadas por el Ayuntamiento porque las creyéramos innecesarias, sino más bien por parecernos frívolas intenciones de modernismo, pueriles arranques de labor nueva, algo así como colocarle unos trapitos vistosos a una casaca deteriorada y vieja que muchísimo tiempo tardaremos en verla completamente donosa y flamante.

Y no pretendan decir los señores concejales lo contrario, porque sería imperdonable engañar al pueblo a sabiendas de que no cuentan con medios para renovar el aspecto actual de la población, donándole el pomposo dictado de ciudad moderna.

No; el Erario municipal no puede aportar las *municiones* que hacen falta para emprender la batalla y dar, lo que decíamos, el gran *golpe de estado*. Para lograrlo se necesitan grandes cantidades que no podrán ingresar nunca en las Cajas del Consistorio.

Las atenciones diarias que a duras penas si puede el Municipio conllevarlas; las rezagadas que constituyen una carga lo suficientemente regular para que la vida financiera del Municipio no deje de resentirse extraordinariamente; todo esto y mucho más que fuera prolijo enumerar, dan la norma más clara y terminante de lo que podemos ser y hasta donde podemos llegar por el camino emprendido.

Si a todo trance es como quiere arbitrar recursos la actual mayoría del Ayuntamiento, si *pese a quien pese* nuestros democráticos ediles se han propuesto volcar toda su energía dictatorial sobre el maremagnum de su programa administrativo, allá ellos. Será un desplante más de los muchos que han ido exteriorizando ante el pueblo, y este mismo pueblo sabrá en su día a qué atenerse.

Si les halaga y satisface que los redentores todos fueron siempre víctimas — debilidades humanas que siempre habrán de subsistir — de censuras más o menos acerbas, no deja de ser un gran consuelo. Sigán por ahí ya que les place; pero de buena fe no crean en la eficacia de sus teorías de redención, pues distan mucho de estar a la altura de un Rius y Taulet, ni de un hacendista como Villaverde, ni de un Aguilera cuando resolvió el problema de las tiendas reguladoras.

Pese a quien pese pueden seguir andando a su modo y manera los

ediles de la mayoría republicana de nuestro Ayuntamiento.

A todo trance vayan arbitrando recursos y a fastidiar al proletario, al que apenas si gana lo suficiente para alimentarse con decoro, y no les preocupe la *engorrosa* tarea de las economías. ¿Para qué? ¡Es mucho más cómodo y nutritivo fomentar la empleomanía entre nuestros conciudadanos adictos a sus ideas!

No retrocedan, no. Y si la dignidad, la ampulosa dignidad del partido republicano cuya representación ostenta en nuestro Consistorio, no permite que Mahón tenga que dejar de vista los halagadores progresos conquistados por Barcelona, por ejemplo, París, Londres, Berlín, etc., no titubeen y vayan derechos al balto por encima de todo, *pese a quien pese*.

Y después... Después ya veremos.

DROPER.

Croniquilla

No sé si porque se acercan las elecciones municipales o por otras circunstancias que no podemos precisar, lo cierto es que en Mahón no ocurre nada atrayente y digno de un comentario interesante.

Como no vayamos a repetir lo que la prensa diaria va publicando con todo lujo de detalles para poder llenar (no sin gran trabajo) sus columnas, nada ocurre por acá que nos saque de nuestra *legendaria* monotonía.

Hablar que de cada día la vida se encarece más, huelga por completo, pues no lo ignora nadie, por desgracia.

Analizar la labor de nuestros administradores resulta empresa ardua y sin poder al cabo dar con la para todos tan deseada solución.

Así es que de los pasados días lo único que nos favorece para un comentario, bien que breve, es el hecho de que el miércoles último fueron conducidos civilmente desde el Hospital hasta el Cementerio los restos mortales de un honradísimo ciudadano, hecho que no podemos por menos de reputar muy natural, porque está perfectamente comprendido dentro de la bien entendida democracia.

Lo que no nos ha parecido natural, es la peregrina afirmación de "La Voz" al decir que el hecho debese en gran parte a la buena gestión del señor Bosch, concejal encargado del referido establecimiento benéfico.

No es que pretendamos discutir los méritos del señor Bosch, es que la *réclame* se nos antoja significativa por demás y con marcada intención de indicarlo al pueblo que la tenga en cuenta.

Si la democracia que profesamos todos los que en ella hemos puesto una gran fe, no ha de ser un mito, conviene mucho no hacer ostentaciones contraproducentes.

¿Acaso no sabe el pueblo, siendo *mayor de edad*, hacia donde libremente debe orientar sus pasos?

FÉLIX.

La bandera de los exploradores mahoneses

En la tarde del último miércoles tuvo lugar en la hermosa finca de «San Antonio» que posee la señora doña Camila Fabra, Vda. de Vigo, una fiesta en extremo simpática, cuyo grato recuerdo no podrán olvidar fácilmente los que tuvieron el placer de presenciarla.

Dos acontecimientos a cual más solemnes y conmovedores dieron la nota más culminante de la fiesta; la entrega de la magnífica y lujosa bandera que la filantrópica dama, tan pródiga siempre hacia esta hermosa tierra, ha regalado a los pequeños exploradores, para que, simbolizando entre ellos el fraternal cariño; mantenga vivo en sus tiernos corazones el amor a la Institución y a la Patria; y el homenaje de gratitud de la guarnición de Menorca, regalando a la señora viuda de Vigo las insignias de la cruz blanca de primera clase del Mérito Militar con que el Gobierno de S. M. se ha dignado premiar la generosa donación de terrenos de su propiedad para que el Ejército los utilice en campo de tiro y demás prácticas militares.

A las tres de la tarde llegaron al predio los exploradores; los ciclistas y acemileros, hicieron el viaje por tierra y por mar el resto de la agrupación; igualmente fueron llegando los invitados, una nutrida comisión de Jefes y Oficiales de las diferentes armas y cuerpos de la guarnición presidida por el excelentísimo señor General Gobernador militar, y otra presidida por el señor Alcalde compuesta de bastantes concejales, representaciones de la Prensa local y un buen número de curiosos.

Distinguidas señoras y agraciadas señoritas de la buena Sociedad daban a la fiesta mayor realce con sus encantos y elegancia, mientras la música del Regimiento de Mahón daba animación al acto ejecutando selectos trozos musicales.

Seguidamente la señora viuda de Vigo, acompañada de las comisiones y la mayor parte de los invitados, se trasladó a una esplanada próxima donde los boy-scouts fraccionados en secciones habían improvisado su campamento, ejercitándose en la construcción de cabinas con cuerdas, bordones y ramaje, instalando una cocina de campaña, abriendo zanjas, simulando la curación de un supuesto herido que fue conducido en una camilla preparada por ellos mismos con palos y cuerdas, y por último hicieron prácticas de comunicación con el telégrafo de banderas, con tal precisión y seguridad que fueron ovacionados por todos los concurrentes y calurosamente felicitados por la propietaria del predio. Después ejecutaron varios ejercicios tácticos bajo el mando y dirección del Capitán señor Lafuente, marchando a los acordes de un pasodoble de a cuatro, de a dos, en línea e hicieron el caracol, resultando muy bonitos todos los movimientos.

También hicieron varios ejercicios de gimnasia sueca bajo la dirección del profesor don Francisco Seguí y terminados desfilaron al compás de una marcha militar ante los invitados, pasando a la terraza de la finca.

Una vez en ella procedióse a la

bendición de la bandera por el sacerdote señor Coll, cura ecónomo del Carmen, e inmediatamente doña Camila Fabra hizo solemne entrega de la enseña al Presidente del Comité de los exploradores don José María de Sintas, que pronunció un breve discurso agradeciendo a la donante el regalo a la Institución de tan preciosa enseña que ha de servirle de acicate para seguir con tesón el lema que lleva impreso en sus pliégues. «Siempre adelante», terminando su peroración con un viva a la señora viuda de Vigo, que fué unánimemente contestado por la menuda tropa de exploradores.

Después el señor Delegado del Gobierno dirigió la palabra a los boy-scouts exhortándoles a guardar perdurable recuerdo de la donación que les hacía la generosa dama que tantas muestras de cariño tiene dadas a la Patria grande y a la chica, por lo que ha sido premiada con la honrosa cruz del Mérito militar, finalizando su discurso con un viva que igualmente fué contestado por los muchachos y la multitud de concurrentes que llenaba la terraza.

La bandera es preciosa, de seda, de los colores nacionales, cruzada diagonalmente con una franja verde; conteniendo en el centro el escudo de Mahón; en un ángulo el emblema «Siempre adelante», en la parte superior una inscripción que dice «Exploradores de España» y en la inferior «Tropa de Mahón».

Seguidamente se sirvió a los exploradores una suculenta merienda compuesta de dos panecillos con tortilla, jamón, mortadella, refresco de vinos y frutas y un paquete de caramelos, confites y bombones, con la siguiente inscripción: «Exploradores de España». — Tropa de Mahón. — San Antonio. — Septiembre 24 de 1913.

Después de este acto la señora Fabra seguida de los invitados se trasladaron al salón del piso principal de la casa, donde una comisión de Jefes y Oficiales del Ejército, presidida por el General señor Rodríguez, hizo entrega a la mencionada señora de las insignias de la cruz del Mérito militar, cuya corona y marco son de oro encerradas en un estuche de piel de Rusia y lleva en el centro esta inscripción sobre una plancha de oro: «A la excelentísima señora doña Camila Fabra, viuda de Vigo. — La guarnición de Menorca. — Septiembre de 1913».

En el acto de la entrega el bizarro General manifestó a la respetable dama que en nombre del Capitán general de Baleares, en el suyo propio y en el de toda la guarnición de la Isla sentía un placer inmenso en ofrecerle las insignias de la Cruz que el Gobierno tan acertadamente acaba de concederle, que no mirara el valor material que era muy poco sino el agradecimiento de la guarnición a

sus bondades y de las que guardaría eterno recuerdo.

Aceptó la señora Fabra algo emocionada el regalo, rogando al General que transmitiera su agradecimiento al Capitán General y a la guarnición de Menorca, manifestando que en todo momento y mientras viva, cuanto tiene y cuanto puede, está siempre a disposición de la Patria grande España y de la Patria chica Mahón. Tanto uno como otro discurso fueron muy aplaudidos.

Luego los invitados cajaron a la terraza donde les fué servido un espléndido lunch compuesto de exquisitos pastelillos, ojaldures de carne, duquesas de langosta, sandwiches, ricas pastas y dulces variados, vinos de Jerez y manzanilla y helados y cuartos. La abundancia corrió parejas con la exquisitez de los manjares, pues además de los invitados participaron también muchos de los que asistieron por curiosidad.

Terminado el lunch los exploradores acompañados de la banda militar entonaron el himno del Explorador a la vez que iluminaban el espacio luces de bengala multicolores que daban un tono fantástico y alegre a aquel sitio.

Dió fin tan agradabilísima fiesta cerca de las siete que empezaron a desfilan los invitados gratamente impresionados y sumamente reconocidos a las delicadas e infinitas atenciones que la señora viuda de Vigo dispensó con su acostumbrada amabilidad y distinción a cuantos tuvieron el placer de tratarla, recibiendo a la vez infinidad de felicitaciones de todos por la distinción de que fué objeto en virtud de sus excepcionales dotes y acendrado patriotismo; felicitaciones merecidísimas que nos permitimos reiterar a la ilustre dama desde las columnas de nuestro modesto semanario, haciendo fervientes votos porque no la abandone nunca la Diosa de la dicha y la ventura.

XANOKI.

Tiritos

Hablemos francamente mis tiritos, los hace un inocente, que por pasar el rato y no emplear el tiempo en otra cosa, lo invierte en una empresa provechosa, sometiendo a severa y dura crítica a los que forman hoy el «caicicaco» y tienen por oficio la política, lo mismo en verso que en ordinaria

(prosa.)

Para mí es distracción apetitosa vapulear en broma y sin denuetos a los que sueñan con crear impuestos por no haber quien les tosa; con los cuales me quedo cuando motivo dan y cuando puedo.

El abajo firmado, Ludovico, es, aunque muy guasón, un pobre (chico,

que todo su afán cifra en ver felices a los pobres honrados y pacientes que pagan con exceso las patentes por pollos, codornices, patatas, leche, vinos y aguardientes; mas si permiten sigan los deslices se verán prontamente con hambre, sin camisa y sin narices.

—

Por eso no me explico que haya quien me dirija sus censuras, porque en razón crítico tanta desaprensión, tanta frescura, y de su inspiración me lance un rayo prometéndome un nuevo dos de mayo por descubrir sus tretas e impedir que recaudén más pesetas.

No importa su ardimiento decidido ni que tomen mis bromas a barato, porque el pueblo sensato ya los ha conocido.

LUDOVICO

Por la indole especial de este semanario y la premura en su confección, dado lo avanzado de la semana, no nos es factible contestar a las alusiones que hace a EL ISLEÑO el diario republicano «La Voz de Menorca» en su edición correspondiente al jueves 25; no obstante, recogemos con interés cuanto nos dice, prometiendo contestarle en el próximo número.

Por hoy sólo formularemos estas dos preguntas: ¿Tiene el Ayuntamiento satisfechas todas sus atenciones y obligaciones corrientes? ¿Está nivelado el presupuesto de gastos con el de ingresos?

Contéstenos quien quiera, pueda y tenga tiempo y humor para ello.

No se irrite

Al diario órgano de la mayoría republicana del Ayuntamiento, le ha caído como una bomba la circular dirigida por la comisión organizadora del Comité liberal democrático a sus correligionarios para constituirlo, y para desahogar su mal humor las toma con el señor Bals, uno de los iniciadores, tratándole de inepto como Alcalde, sin tener en cuenta, que un Alcalde cohibido y cautivo de la mayoría, carece de autoridad e iniciativas en el seno del Consistorio.

¿Cuántos ediles cuenta la mayoría que posean las aptitudes necesarias para ejercer cumplidamente el cargo?

No se pretende zaherir a los republicanos, sino a los que se han liado la manta a la cabeza y administran a su capricho; una cosa es la política y otra la gestión administrativa, porque no creemos que sea el partido republicano el que administra los intereses del pueblo; son los concejales, sea cuál fuere su color político. Cuidado que tiene el colega la manía de hacer responsable a todo el partido de los desaciertos de unos cuantos; nosotros no opinamos de ese modo, las faltas no son colectivas, sino personales.

Y no va más.

CANTO-CLARO.

Resumen de la semana menorquina

El viernes último tuvo lugar en nuestro coliseo una función organizada por nuestra paisana Pilar Alonso, a beneficio de los establecimientos municipales de beneficencia y de la Beneficencia domiciliaria, la que vióse bastante concurrida, exhibiéndose varias hermosas películas además de los couplets que, con la gracia a que nos tiene acostumbrados, cantó la simpática Pilar.

El total importe de lo recaudado en taquilla fué entregado a las respectivas entidades, pues la empresa coadyuvó al éxito de la función cediendo gratis el local, alumbrado personal y demás gastos.

La señora doña Camila Fabra, viuda de Vigo, hizo un donativo de 200 pesetas, que pasó a engrosar la cantidad obtenida en la función y, por lo tanto, repartido por igual entre las Asociaciones beneficiadas.

Es digno de alabanza el acto realizado por la señorita Alonso, quien debe salir la próxima semana para Barcelona para proseguir allí los estudios del difícil arte a que la vocación la llama, pues antes de ausentarse ha querido demostrar al pueblo mahonés que sabía corresponder a las múltiples atenciones que por parte de todos ha recibido, no olvidándose de los menesterosos.

Deseámosle muchos progresos en su carrera y esperamos tener la satisfacción, en no lejano día, de verla convertida en una notable artista.

La distinguida propietaria del predio San Antonio, señora doña Camila Fabra, viuda de Vigo, ha regalado a los Exploradores mahoneses una tienda de campaña; su generosidad indagable cierra con broche de oro la serie de beneficios prodigados a los «boy-scouts», que recordarán con gratitud su desinteresado y noble proceder.

Ayer embarcó para Barcelona, punto de su habitual residencia, la señora Viuda de Vigo, acompañada de su familia, siendo despedida en el muelle, además de sus numerosas amistades, por los «boy-scouts» y una nutrida multitud de admiradores.

Lléve un viaje feliz y que su vuelta no se haga esperar.

De Alayor

Según nos participan de Alayor, la escuela graduada de niños allí establecida se encuentra cerrada, a causa de haber sido trasladados a otros puntos los tres maestros de que está dotado el expresado establecimiento docente, pasando el tiempo, y los niños que deben recibir el pan de la enseñanza en ella no pueden efectuarlo, y las familias de los alumnos se ven precisadas a pagar maestros particulares, no obstante contribuir pecuniariamente al sostenimiento de las escuelas públicas.

Llamamos la atención de la Junta Local de Instrucción pública, a fin de que haga las gestiones oportunas para la provisión inmediata de las tres vacantes existentes en la citada escuela.

Ha embarcado para Barcelona, con el fin de atender al restablecimiento de su delicada salud, nuestro querido amigo y correligionario el doctor en medicina don Lorenzo Pons Pons, presidente del Comité liberal de Alayor, a quien deseamos el pronto y total alivio a las dolencias que le aquejan y se restituya a su país, donde se le ochan muy de menos sus amigos y el partido liberal.

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Boletín de suscripción

Sr. Administrador de EL ISLEÑO.

D.

vecino de calle de num. se suscribe por la cantidad de (1)

pesetas mensuales como subscriptor protector, para ayudar al sostenimiento del periódico.

de de 191

Firma del subscriptor,

(1) Indíquese en letras la cantidad que desea pagar, siendo la cuota mínima de cincuenta céntimos.

Córtese este boletín y remítase a la Administración, San José, 63. - Los del interior de la Isla y fuera de ella deben franquearlo con un cuarto de céntimo.

LIBRERÍA

Manuel Sintes Rotger

Plaza del Príncipe, 11, MAHÓN

Obras nuevas, recibidas recientemente,

y que se hallan de venta en dicho establecimiento

	Ptas.
Argamasilla (Joaquín). — El yelmo roto (novela)	3'50
Azorín. — La voluntad	1'00
Baroja (Pío). — La casa de Aizgorri (novela)	1'00
Cejador (Julio). — Mirando a Loyola	3'50
Carretero (José María). — Desamor	3'50
Coulevain (Pierre). — Ave sin nido	3'00
Deulofeu (José María). — Esclavos (novela)	3'00
France (Anatole). — El libro de mi amigo (novela)	3'50
Insua (Alberto). — La hora trágica	1'00
López de Súa (Leopoldo). — De antigua raza	2'00
Montero (Carlos de). — Personajes y personillas	5'00
Pardo Bazán (Condesa de). — Cuentos trágicos	1'00
Pérez Zúñiga (Juan). — La soledad y el cocodrilo	1'00
Répide (Pedro de). — Noches perdidas	1'00
Rodríguez (Germán). — Flores del campo (novela)	3'00
Trigo (Felipe). — El médico rural	3'50
Trigo (Felipe). — Los abismos	3'50
Valle Inclán (Ramón del). — El embajador (tragedia de tiramos de Salnes)	4'00
Valle Inclán (Ramón del). — Sonata de Primavera (Memorias del marqués de Bradomín)	4'00
Valle Inclán (Ramón del). — Flores de Santidad (Historia milenaria)	4'00
Valle Inclán (Ramón del). — La Marquesa Rosa Linda. (Farsa sentimental y grotesca)	4'00

Obras nuevas, recibidas esta semana

Clásicos castellanos: Fernando de Rojas. — La Celestina	3'00
Laguía Lliteras (Juan). — Corazón adentro (poesías)	2'50
Martel (Tancrède). — La predilecta del Rey	3'00
Pérez-Gascón (Adolfo). — Contratación administrativa, provincial y municipal	4'00
Vila-Vargas. — La voz de las flores	2'00
Villaespesa. — Andalucía (poesías)	3'50
Wertheimer (Manuel). — Paradojas y verdades (traducción del alemán por don Julio Brontá)	3'00

OBRA NUEVA LAS COMUNIDADES RELIGIOSAS

EN SUS RELACIONES CON LA CIVILIZACIÓN

por

VICTORINO BENÍTEZ CARRERAS

De venta en Mahón, Cos de Gracia, 79, y plaza del Príncipe, 11.

No hay que dudarlo

La mejor tinta para escribir es la *Pelikan*, de un negro inalterable, muy fluida, y no corroe las plumas.

Depósito: plaza del Príncipe, 11.

PRESAS PARA COPIAR

de acero dulce, muy fuertes, modelos ingleses, se venden en la plaza del Príncipe, 11.

IMPORTANTE PARA LOS AVICULTORES

Sortijas para gallinas

La costumbre de marcar las palomas con sortijas ha trascendido a los avicultores, especialmente a los que se dedican a la cría de buenos ejemplares. Actualmente marcan sus productos con sortijas, abiertas o cerradas, según los casos, pudiendo asegurarse que no hay ejemplar de calidad sin su correspondiente sortija.

Los que deseen adquirir estas sortijas, pueden dirigirse a su representante en esta, calle de San Elías, número 12, donde podrán hacerse cargo de las muestras, de varias clases que hay en existencia.

PATRIA

Sociedad anónima de reaseguros y seguros generales

Capital subscripto: Ptas. 500,000

Capital desembolsado: Ptas. 275,000

Domicilio social

Plaza del Beato Oriol, BARCELONA

Esta Sociedad, además del Seguro contra incendios y de transportes que tiene establecidos, dedica especial atención al Seguro popular de enfermedades, a pago mensual. Pueden contratar este seguro todas las personas, de ambos sexos que gocen de buena salud y que cuenten, por lo menos, diez años de edad y no hayan cumplido los 52.

Actualmente cuenta en esta ciudad con más de 1.400 asegurados.

Para más detalles dirigirse a su Agente, D. Juan Salas Amengual, Rector, 14, Mahón

SELLOS DE CAOUTCHOUC

rótulos esmaltados, sellos para lacre, numeradores, fechadores, aparatos para sellar en seco, imprentillas de caoutchouc, etc.

Se admiten encargos en la librería de Manuel Sintes Rotger, plaza del Príncipe, 11.

EUREKA

Tinta en polvo, de gran utilidad para las escuelas; preparación fácil y a un precio muy económico.

Se vende en la plaza del Príncipe, 11.

Imp. de M. Sintes Rotger, a cargo de F. Fábregues Pons, plaza del Príncipe, 11. — MAHÓN